

রেল বার্তা

চিত্তরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসে
তৃতীয় লোকো রিলায়েবিলিটি মিট



স্টাফ রিপোর্টার : চিত্তরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসে (সিএলডব্লু) ৫ এবং ৬ জানুয়ারি, ২০১৮ তৃতীয় ইলেকট্রিক লোকো রিলায়েবিলিটি মিট অনুষ্ঠিত হল। অনুষ্ঠানে হাজির ছিলেন চিফ ইলেকট্রিক্যাল লোকো ইঞ্জিনিয়ার, আঞ্চলিক রেলওয়েগুলির সিনিয়র ডিভিশনাল ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়াররা, আরডিএসও সিনিয়র অফিসাররা। এই মিটে তারা সিএলডব্লুতে তৈরি হলে ইলেকট্রিক লোকোমোটিভ নিয়ে আলোচনা করেন।

বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হয় তিনটি পর্যায়ে ইলেকট্রিক লোকোমোটিভের রিলায়েবিলিটি বাড়ানোর উপর। এর জন্য আইজিবিটি প্রযুক্তির উপর নির্ভর করে তৈরি যন্ত্রপাতি ব্যবহারের কথাও বলা হয়। বৈঠক সভাপতিত্ব করেন সিএলডব্লুর জেনারেল ম্যানেজার ডি পি পাঠক। প্রশাসনিক ভবনে মিটিং

রেল বহির্ভূত কারণে
ট্রেন পরিষেবা ব্যাহত

স্টাফ রিপোর্টার : সোমবার পূর্ব রেলের বিভিন্ন সেকশনে রেল বহির্ভূত কারণে ট্রেন চলাচল ব্যাহত হয়।

হাওড়া ডিভিশন : হাওড়া ডিভিশনে কাপানডাঙ্গা স্টেশনে অবরোধ সৃষ্টি হয়। হাওড়া-বর্ধমান কর্তলাইনে গুড়াপ ও জেগাম স্টেশনের মধ্যে সকাল ৬.৩০ মিনিট থেকে ৭.১৭ মিনিট পর্যন্ত এই অবরোধ চলে। বাড়ুগুড়ি দেশম পাটী সমর্থকরা রেল বহির্ভূত কারণে এই অবরোধ করে। অবরোধের ফলে দুটি লোকাল ট্রেন এবং ১২০১৯ হাওড়া-রাঁচি শতাব্দী এক্সপ্রেস নিজস্ব রুটে গড়ে ৩০ মিনিট করে দেরিতে চলে।

শিয়ালদহ ডিভিশন : শিয়ালদহ ডিভিশনে বারাসত-বনগাঁ শাখায় সকাল ৯.৪৩ মিনিট থেকে ১১.৪৮ মিনিট দত্তপুকুর স্টেশনে প্রথমে অবরোধ হয়। এরপর ওমা স্টেশনে ফের ১২.০০ থেকে ১২.১৫ মিনিট পর্যন্ত অবরোধ চলে। রেল বহির্ভূত কারণে একটি রাজনৈতিক দলের সমর্থকদের এই অবরোধের ফলে ৬টি ইএমইউ লোকাল গড়ে ৪০ মিনিট করে দেরিতে চলে। রেল বহির্ভূত কারণে এদিন পূর্ব রেলের বিভিন্ন শাখায় একাধিক ট্রেন দেরিতে চলাচল করে।

পুরুষ অভিভাবক ছাড়াই এই প্রথম
ভারত থেকে হজে যাচ্ছেন ৩২ মহিলা

নয়াদিল্লি, ৮ জানুয়ারি : তারা কেউ এসেছেন লখনউ থেকে, কেউ এসেছেন কানপুর থেকে, কেউবা আমেধি অথবা গোড়া থেকে। কিন্তু প্রত্যেকেরই উদ্দেশ্য এক, তারা হজে যেতে চান এবং পুরুষ অভিভাবক ছাড়াই। ৩২ জন মহিলা এবার প্রথম পুরুষ অভিভাবক ছাড়াই ভারত থেকে হজে যাচ্ছেন। কেন্দ্রের সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক আগেই জানিয়েছিল, ৪৫ বছরের উপরে যাদের বয়স সেরকম মহিলাদের ৪ জন সঙ্গী হলেই পুরুষ অভিভাবক ছাড়া হজে যেতে দেওয়া হবে।



কেন্দ্রীয় সংখ্যালঘু দফতরের মন্ত্রী মুক্তার আব্বাস নকভি সোমবার মুম্বইয়ের ইসলাম জিমাখানা মেরিন লেনে হনার হাটের বিভিন্ন স্টল ঘুরে দেখেন।

আমদানির উপর নির্ভরতা কমিয়ে দেশে তৈরি
অস্ত্র ব্যবহারে জোর দিলেন সেনাপ্রধান

নয়াদিল্লি, ৮ জানুয়ারি : পরিবর্তিত পরিস্থিতিতে সেনাবাহিনীর আধুনিকীকরণের উপর জোর দিলেন সেনাপ্রধান জেনারেল বিপিন রাওয়ান্ডা। বিভিন্ন শক্তি যেভাবে চ্যালেঞ্জ জানাচ্ছে, সেই চ্যালেঞ্জের মোকাবিলা করতে হলে সেনাবাহিনীকে আরও অনেক বেশি আধুনিক করে তোলা প্রয়োজন মনে করেন তিনি।

এজন্য আমদানি করা সামরিক অস্ত্রের পরিমাণ কমিয়ে স্বনির্ভরতার উপর জোর দেওয়ার কথা বলেছেন সেনাপ্রধান। তার মতে, আমদানি করা অস্ত্রের পরিমাণ কমিয়ে দেশে তৈরি অস্ত্রের উপর নির্ভরতা বাড়াতে হবে। এমনকি পরবর্তী যুদ্ধে তিনি স্বদেশী অস্ত্রেই লড়াই করতে আশ্রয়ী।

তবে এই প্রথম জেনারেল বিপিন রাওয়ান্ডা সেনাবাহিনীর জন্য অস্ত্র তৈরির ক্ষেত্রে আধুনিকতম স্বদেশী প্রযুক্তি ব্যবহারের কথা বলেন। এমন নয়। গত বছরে নাভেবরেও তিনি দেশের উত্তর ও পশ্চিম প্রান্তে সেনাবাহিনীর গাড়িগুলিকে ভবিষ্যতের জন্য অত্যাধুনিক করার কথা বলেন। এই দুই ক্ষেত্রেই সেনাবাহিনীর হাতে দেশীয় প্রযুক্তিতে তৈরি অস্ত্র তৈরি দেওয়ার কথা বলেন তিনি।



ভারতীয় সেনাবাহিনী সঠিক পথে এগিয়ে চলেছে। এজন্য দেশে যেসব প্রাদেশিক ভারী শিল্প রয়েছে তাদের সমর্থনও পাওয়া যাচ্ছে। বুলেট প্রুফ সামগ্রী থেকে জ্বালানি নির্ভর প্রযুক্তি, সব বিষয়ে সাহায্য করছে তারা। ভারতীয় প্রযুক্তির সাহায্যে সেনাবাহিনীর জন্য অস্ত্র তৈরির কাজ শুরু হয়ে গেছে। এই যাত্রা যেন নিরন্তর হয় বলেও দাবি করেছেন তিনি।

জেনারেল রাওয়ান্ডার আরও দাবি, প্রযুক্তি ব্যবহারের ক্ষেত্রে

নিরাপত্তার অজুহাতে দলিত নেতা
জিগনেস মেভানির প্রকাশ্য সভা বাতিল

নয়াদিল্লি, ৮ জানুয়ারি : মুম্বইয়ের পর রাজধানী দিল্লিতেও বাতিল হলে দলিত নেতা জিগনেস মেভানির প্রকাশ্য সমাবেশ। নিরাপত্তার অজুহাতে দেখিয়ে



রাজধানী পুলিশ বাতিল করেছে মেভানির সমাবেশ। প্রসঙ্গত, সত্য সমাপ্ত গুজরাত বিধানসভা নির্বাচনে মেভানির দল কংগ্রেসের সঙ্গে হাত মিলিয়েছিল। মেভানি নিজেই নির্বাচিত হয়েছেন। কিন্তু যথেষ্ট গুজরাত বিধায়ক হলেও তাকে মোটেই রেয়াত করেনি রাজধানী পুলিশ।

মেভানি যেখানে সভা করবেন সেখানে ১৪৪ ধারা রয়েছে। এছাড়া আসন্ন প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে প্রতিদিনই সেখানে নানা ধরনের অনুষ্ঠানের মহড়া চলছে। ফলে আইন-শৃঙ্খলা রক্ষা জরুরি। রাজধানীর আইন-শৃঙ্খলার স্বার্থে তাঁর প্রকাশ্য সমাবেশের উপর নির্দেশিকা জারি করেছে পুলিশ। জানা গেছে, মেভানির মঙ্গলবার জমি এবং শিক্ষা ও অন্যান্য বিষয়ে ভাষণ দেওয়ার কথা ছিল।

পেশোয়ার সেনা বাহিনীকে পরাজিত করে। দলিতরা তাই এই যুদ্ধকে উচ্চবর্ণের বিরুদ্ধে নিম্নবর্ণের লড়াইয়ের সাফল্য বলে মনে করে।

পুলিশের মতে, পুণের সভায় উমর খলিদ ও জিগনেসের ভাষণের পরেই হিংসা সৃষ্টি হয়। মহারাষ্ট্রের বিভিন্ন শহর ও গ্রামে মঙ্গলবার আঙন জ্বলে ওঠে। বিক্ষোভকারীরা অসংখ্য বাস পুড়িয়ে দেয়। সড়ক ও রেল যোগাযোগ তাদের বিক্ষোভের ফলে ব্যাহত হয়। শুধু মুম্বইতে দলিতদের বিক্ষোভের ফলে ১৬০টি বাস পুড়িয়ে দেওয়া হয়। সেখানে ১০০ জন বিক্ষোভকারীকে আটক করে পুলিশ।

উচ্চবর্ণের সঙ্গে নিম্নবর্ণের এই লড়াইয়ে উসকানি দেয় মেভানি ও উমর খলিদের ভাষণ বলেও দাবি করে পুলিশ। ফলে মুম্বইয়ে তাদের সভার অনুমতি দেওয়া হয়নি। এবার দিল্লিতে প্রজাতন্ত্র দিবসের আগে রাজধানীতে আইন-শৃঙ্খলা ব্যাহত হতে পারে এই আশঙ্কায় ভাষণ দিতে দেওয়া হল না দুই দলিত নেতাকে।

রাজধানীতে প্রজাতন্ত্র দিবসের অনুষ্ঠানে সার্কের সদস্য দেশগুলির বিশেষ মন্ত্রীদের হাজির থাকার কথা। সেই কারণে কঠোর নিরাপত্তার ব্যবস্থা করা হচ্ছে। ঠিক তার আগে কোনওভাবেই জিগনেসদের সভা করতে দিয়ে পুলিশ আইন-শৃঙ্খলা পরিষ্কার করতে চায় না বলে মন্তব্য করেছে পুলিশেরই একাংশ।



মধ্যপ্রদেশের টেকনাপুরে ডিজিপি/আইজিপিদের সম্মেলনে যোগ দিতে সোমবার আসেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তাঁর সঙ্গে মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহানকেও দেখা যাচ্ছে।

ডোকালমে চিনা সেনার সংখ্যা
কমছে, দাবি সেনাবাহিনীর

নয়াদিল্লি, ৮ জানুয়ারি : ডোকালমে চিনা সেনার সংখ্যা কমছে, দাবি করেছে ভারতীয় সেনাবাহিনী। ভারতীয় সেনা প্রধান বিপিন রাওয়ান্ডা মঙ্গলবার নয়াদিল্লিতে এক অনুষ্ঠানে বলেছেন চিনা সেনাবাহিনীর কর্মীরা রাস্তা তৈরির জন্য অরণ্যচাল সরাসরি বাধা দেয় চিনা সেনাদের। ডোকালমে তারা রাস্তা তৈরির কাজ শুরু করেন। কিন্তু ভারতীয় সেনারা রাস্তার বাধা দেয় চিনা সেনাদের। ফলে ৭৫ দিন ওই অঞ্চলে চিনা সেনা কার্যত অবরোধ গড়ে তোলে।

২০১৭ সালে ২৬ ডিসেম্বর চিনা সেনাবাহিনী সড়ক নির্মাণকারী কয়েকজন কর্মী ভারতে অনুপ্রবেশ করে। তারা রাস্তা তৈরির কাজও শুরু করে দেয়। ইন্দো-তিব্বত সীমান্ত পুলিশ ফাঁড়ি একেবারেই কাঁচেরই, মাত্র ২ কিলোমিটার দূরে ওই রাস্তা তৈরির কাজ শুরু হয়। তারা ভারতীয় ত্ত্বতে প্রায় ৬০০ মিটার লম্বা এবং ১২ ফুট চওড়া রাস্তা তৈরি করে ফেলে। এরপর অবশ্যি থেমেছে চিনা পক্ষ।

বাহরিনে অনাবাসী ভারতীয়দের
সমাবেশে ভাষণ দেবেন রাহুল



টাইট করে দেশের উন্নতিতে তাদের অবদানের কথা মনে করিয়ে দেন। টাইট করে তিনি আরও বলেন, অনাবাসী ভারতীয়রাই সারা বিশ্বে দেশের প্রকৃত প্রতিনিধি এবং ব্র্যান্ড

সফরে আসার কথা। তার আগেই কংগ্রেস সভাপতি বাহরিন সফরে এলেন। তিনি সম্ভবত বাহরিনের প্রধানমন্ত্রী খলিফা বিন সলমান আল খলিফা এবং স্থানীয় নেতাদের সঙ্গেও দেখা করবেন। রাহুলের সঙ্গে এসেছেন বেশ কয়েকজন বাণিজ্যিক প্রতিনিধিও। স্থানীয় বাণিজ্যিক সংস্থার প্রতিনিধিদের সঙ্গে তার আলোচনায় বসার কথা।

রায়ান হতা :
নাবালক
অভিযুক্তের জামিন
নাকচ

গুরুগ্রাম, ৮ জানুয়ারি : গুরুগ্রামের একটি আদালত প্রদ্যুনা ঠাকুর হত্যার মামলায় কিশোর অভিযুক্তের জামিন নাকচ করল। অভিযুক্তের আইনজীবীর বক্তব্য শোনার পর আদালত তাদের আগের নির্দেশই বহাল রাখে। সোমবার ৮ জানুয়ারি পর্যন্ত যে নির্দেশ ছিল সেটি বহাল রাখা হয়। প্রসঙ্গত, ওই নির্দেশে জামিন দেওয়া হয়নি একাদশ শ্রেণির অভিযুক্ত সন্দেহে যুত ছাত্রীটিকে। প্রদ্যুনা আইনজীবী সুনানির সময় দাবি করেন, চার্জশিট দিতে আরও একমাস লাগবে। কাজেই অভিযুক্তকে জামিন দেওয়া উচিত নয়। আইনজীবীর এই মন্তব্য শোনার পর অভিযুক্তকে জামিন দেয়নি আদালত।

বাহরিনে অনাবাসী ভারতীয়দের
সমাবেশে ভাষণ দেবেন রাহুল

বাহরিন, ৮ জানুয়ারি : কংগ্রেস সভাপতি নির্বাচিত হওয়ার পর রাহুল গান্ধি প্রথম বিদেশ সফরে এলেন। সোমবার তিনি বাহরিন পৌছান। সেখানে অনাবাসী ভারতীয়দের এক সমাবেশে বক্তব্য রাখার কথা কংগ্রেস সভাপতির। প্রসঙ্গত, দলের সভাপতি হওয়ার পর বিশ্বে অনাবাসী ভারতীয়দের সম্ভবত পৃষ্ঠপোষকতা পাওয়ার জন্য রাহুল বিভিন্ন দেশে যাওয়ার পরিকল্পনা করেছেন। সোমবার বান বন্দরে রাহুল গান্ধিকে অভ্যর্থনা জানান মোল্লাব অগনিহিজনেশন অফ পিপুল অফ ইন্ডিয়ান অরিজিনের সদস্যরা। বাহরিনে পৌছানোর আগের দিন

বাহরিনে অনাবাসী ভারতীয়দের
সমাবেশে ভাষণ দেবেন রাহুল

আম্বাসাডর। দলের সভাপতি নির্বাচিত হওয়ার পর প্রথম বিদেশ সফরে এসে অনাবাসী ভারতীয়দের কাছে বিপুল অভ্যর্থনা পেয়ে খুশি তিনি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বাহরিন